
Schiller  Instituttets
foretræde
for  Folketingets
Udenrigsudvalg
den 1. marts 2016:
Syrisk  våbenhvile  er  en
chance
for et nyt paradigme for
samarbejde om fred gennem
økonomisk udvikling

En delegation fra Schiller Instituttet,
med formand Tom Gillesberg som
ordførende, havde foretræde for
Folketingets Udenrigsudvalg. Hør talen og
se diasbilleder:

Vi står netop nu med en enestående
mulighed for at sikre, at den langvarige
mareridtsagtige proces med krig og
ødelæggelse, der har præget Mellemøsten i
årtier, og som har spredt sig til Europa
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og resten af verden i form af terror fra
Islamisk Stat og en flygtningebølge, der
er ved at løbe Europa over ende, kan
bringes til ophør og erstattes af et nyt
paradigme for fred gennem
fælles økonomisk udvikling.
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Giv  Schiller  Partiet  en
vælgererklæring
for  at  stille  op  på
landsplan!

Med  Schiller  Instituttets  formand  Tom
Gillesberg.

Send gerne en e-mail til:

info@schillerpartiet.dk

om,  at  du  gerne  vil  give  en
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vælgererklæring  for  at  hjælpe  Schiller
Partiet til at kunne stille op til det
næste folketingsvalg. Da det kræver cirka
20.000  vælgererklæringer  for  at  kunne
gøre det på landsplan, må du også meget
gerne  opfordre  andre  til  at  gøre  det
samme.

I  april  vil  du  få  en  e-mail  fra
vaelgererklaering.dk,  der  administreres
af Social- og Indenrigsministeriet, efter
at  Schiller  Partiets  navn  er  blevet
godkendt.
Fra vaelgererklaering.dk:
Social-  og  Indenrigsministeriet  har  ansvar  for
vaelgererklaering.dk, som er en løsning, der understøtter nye
partiers indsamling af vælgererklæringer til at kunne opstille
til enten folketingsvalg eller Europa-Parlamentsvalg.

Hvis  du  ønsker  at  støtte  et  nyt  partis  opstilling  til
folketingsvalg eller Europa-Parlamentsvalg, skal du kontakte
partiet.

Partiet skal bruge din e-mailadresse (eller CPR-nummer, hvis
du ikke har en e-mailadresse). Du vil derefter få en e-mail,
hvor du skal følge instruktionerne og følge linket i e-mailen
videre til vaelgererklaering.dk, hvor du logger på ved hjælp
af  NemLog-in  og  støtter  partiet  ved  at  afgive  en
vælgererklæring til dem online. Hvis du har givet partiet dit
CPR-nummer, vil du modtage et brev med instruktioner.



Video:  Udenrigsminister
Kristian Jensen
til  EIR:  “Vi  er  ikke  i
nærheden af en
atomkonflikt  med  Kina  og
Rusland”!
København,  5.  februar  2016  –  Schiller  Instituttet  og  EIR
udfordrede i går, 4. feb. og i dag 5. feb., personligt den
danske  udenrigsminister  Kristian  Jensen,  og  ved  en
demonstration på Christiansborg Slotsplads imod den britiske
premierminister  David  Cameron,  om  truslen  om  atomkrig  mod
Rusland og Kina.

Kristian Jensen holdt en tale på Københavns Universitet for
studenter og Udenrigspolitisk Selskab. Folk, der ankom til
mødet, fik Schiller Instituttets flyveblad, der gengav LPAC’s
lederartikler fra 3. og 4. feb. samt rapporten om professor
ved New Yorks Universitet Stephen Cohens udtalelser om faren
for atomkrig.

Efter talen fik EIR’s korrespondent mulighed for at stille
Kristian Jensen et spørgsmål under en privat pressekonference:

EIR’s korrespondent sagde,

»Vores redaktør Lyndon LaRouche og andre taler nu om en
alvorlig fare for atomkrig imod Rusland og Kina som en måde
at forsøge at begrænse deres rolle i verden. Baggrunden er
den, at vi nu konfronteres med et nyt finanskrak, med de
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seneste [begivenheder omkring] de italienske banker, og med
Deutsche Bank, der nu er på en kriseliste. I går sagde
Stephen Cohen, professor ved New York Universitet, at, pga.
USA’s  beslutning  om  at  firdoble  militærstyrkerne  langs
Ruslands grænse, betyder det, at faren for en atomkrig med
Rusland er farligere end under den Kolde Krig. Vil du tage
afstand fra denne konfrontationskurs og søge at samarbejde
med Rusland og Kina, f.eks. om at bygge den Ny Silkevej og
at udvide den ind i Mellemøsten?«

Udenrigsminister Kristian Jensen:

»Jeg er slet ikke enig i din analyse. Jeg mener, du stiller
dit spørgsmål på et helt forkert grundlag. Vi er ikke i
nærheden  af  en  atomkonflikt  med  Indien  …  med  Kina  og
Rusland.«

EIR’s korrespondent:

»Vi har kombinationen af … «

Kristian Jensen:

»Jo, men jeg er ikke enig med dig. Jeg er simpelt hen ikke
enig i din forudsætning.« (Går).

I dag mødte den britiske premierminister David Cameron den
danske premierminister Lars Løkke Rasmussen om den særlige,
britiske EU-aftale. Ved indgangen til Statsministeriet måtte
hans  cortege  passere  direkte  forbi  Schiller  Instituttets
demonstration, centreret omkring et stort banner med ordlyden,
»Stop the British drive for nuclear war against Russia and
China. Win-win with the New Silk Road«. (Stop det britiske
fremstød for atomkrig med Rusland og Kina, win-win med den Nye
Silkevej). Den lille gruppe af demonstranter sang en speciel
kanon  baseret  på  dette  og  uddelte  flyveblade  på  dansk  og
engelsk til forbipasserende.

Desværre var EIR ikke en af de tre journalister, der var



udvalgt  til  at  stille  Cameron  et  spørgsmål  under
pressekonferencen  med  de  to  statsministre.

 

 

POLITISK  ORIENTERING  den  4.
februar 2016:
Vi  stifter  Schiller
Partiet//atomkrig//
O’Malley  trækker
sig//Deutsche Bank i krise
Med formand Tom Gillesberg

Lyd:

Video i 2 dele:
1. del:

2. del:

EIR korrespondent Michelle Rasmussen spurgte Udenrigsminister
Kristian Jensen om faren for atomkrig imod Rusland og Kina
efter  han  holdt  en  tale  for  Udenrigspolitisk  Selskab  på
Københavns Universitet den 4. februar 2016.
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De  Nordiske  Landes
forsvarsministre hævder,
Rusland  er  den  største
trussel mod deres sikkerhed
10. april 2015 – Forsvarsministrene for de fem Nordiske Lande
– Sverige, Finland, Norge, Danmark og Island – udstedte i går
en erklæring, der sagde, at Rusland var den største udfordring
mod europæisk sikkerhed. »Ruslands ledere har vist, at de er
parat til at gøre praktisk og reel brug af militære midler for
at  opnå  deres  politiske  mål,  selv,  når  dette  indebærer
krænkelse af international lov«, skrev forsvarsministrene i
erklæringen,  der  blev  publiceret  i  den  norske  avis
Aftenposten.  »Der  er  voksende  militær-  og
efterretningsaktivitet i Baltikum og andre nordlige områder«,
sagde ministrene. »Det russiske militær udfordrer os langs
vore grænser, og der har været flere grænseoverskridelser i
Baltikum.«

»Ruslands handlinger er den største udfordring til europæisk
sikkerhed«,  sagde  ministrene.  »Ruslands  propaganda  og
politiske  manøvrering  bidrager  til  at  så  splid  mellem
nationer,  og  inden  for  organisationer  som  NATO  og  EU.«

Der er modstridende synspunkter blandt ministre blandt i det
mindste  nogle  af  De  nordiske  Lande  således,  at
forsvarsministrenes  erklæring  måske  ikke  reflekterer  en
forenet holdning for alle regeringerne.
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Indlægget i den norske avis Aftenposten
10. april kan læses her.
 

Foto:  Forsvarsministrene  fra  de  fem  Nordiske  Lande:  (fra
venstre) Peter Hultquist, Sverige, Nicolai Wammen, Danmark,
Gunnar Bragi Sveinsson, udenrigsminister Island, Ine Eriksen
Søreide, Norge, og Carl Haglund, Finland. (Island har ikke
noget selvstændigt forsvar, -red.)

SÅ GIK DANMARK MED I AIIB!
Danmark anmoder om optagelse
i  Asiatisk  Infrastruktur-
Investeringsbank
som  det  første  nordiske,
grundlæggende medlem
Den 28. marts bekræftede Danmark, at landet har til hensigt at
tilslutte sig Asiatisk Infrastruktur-Investeringsbank (AIIB)
som grundlæggende medlem og hermed blive det første, nordiske
land i denne internationale finansinstitution.

»Det  er  en  betydningsfuld  og  spændende  udvikling  i
verdensordenen, at Kina nu etablerer Asiatisk Infrastruktur-
Investeringsbank  (AIIB).  Eftersom  mange  danske
handelsinteresser, såvel som også interesser mht. samarbejde
om udvikling, står på spil i AIIB, er der mange grunde til
lige fra begyndelsen at være engageret i og få indflydelse på
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AIIB’s investeringsbeslutninger«, sagde hr. Mogens Jensen, den
danske minister for handel og udvikling.

»Den danske regering har derfor i dag adviseret den kinesiske
regering  om,  at  Danmark  er  parat  til  at  sidde  blandt  de
grundlæggende medlemmer af AIIB for yderligere at diskutere
etableringen  af  banken.  Det  er  vigtigt,  at  den  nye
finansinstitution bekender sig til den internationale standard
for udviklingsbanker, og at den vil støtte vore prioriteter
inden  for  udviklingspolitik.  Den  endelige  beslutning  om
Danmarks medlemskab vil blive truffet på et senere stadium,
sammen med den præcise, danske finansielle støtte til bankens
aktiviteter«, tilføjede hr. Jensen.

»Jeg er meget glad for, at vores regering har taget dette
skridt. Jeg finder det både naturligt og logisk. I år fejrer
Danmark  og  Kina  vores  65.  jubilæum  for  etableringen  af
diplomatiske forbindelser, og allerede i 2008 skrev de to
lande under på et omfattende, strategisk partnerskab«, sagde
den danske ambassadør til Kina, hr. Arne Friis Petersen.

»Det er derfor også naturligt, at vi fortsætter denne linje
med anmodningen om tilslutning til AIIB, så den økonomiske
udvikling  i  Asien  kan  oppebæres,  og  vi  kan  hjælpe  med
fjernelse  af  fattigdom  i  området.«

»Der har været to statsbesøg mellem Danmark og Kina i løbet af
de seneste to år, med tidligere præsident Hu Jintaos besøg i
Danmark i 2012 og Hendes Majestæt Dronning Margrethe II’s
besøg i Kina i april 2014 efter invitation fra præsident Xi
Jinping.  Hertil  kommer  den  danske  statsministers  besøg  to
gange i løbet af de seneste to år, og utallige kinesiske
lederes besøg i Danmark«, tilføjede hr. Petersen.

Danmark  har  i  mange  år  været  en  verdensleder  med  sin
forpligtelse  over  for  udviklingshjælp  og  -samarbejde.
Forskellige  danske  regeringer  har  været  dedikeret  mht.
udvikling af en win-win-relation med udviklingslande. Dette



har  resulteret  i  succesfulde  udviklingsprojekter  i  Afrika,
Asien og Sydamerika.

Danmark og Kina har tidligere arbejdet sammen om en række
udviklingsprojekter,  inklusive  en  aftale  om  et
udviklingsprogram  i  FN-regi  om  fremme  af  overførsel  af
teknologi  for  vedvarende  energi,  der  blev  underskrevet  i
august  2014  mellem  Kina,  Ghana  og  Zambia.  Projektet  blev
hovedsageligt finansieret af Danmark.

(Oversat  fra  pressemeddelelse  fra  Den  danske  Ambassade  i
Beijing, på hjemmesiden ‘Danmark i Kina’)

http://kina.um.dk/en/about-us/press/press-releases/newsdisplay
page/?newsID=CE41C85C-8E7D-46A4-8743-D6CA6D507E8F

 

Se også: Schiller Instituttet sender åbent brev til regering
og Folketing: Danmark skal gå med i Asiatisk Infrastruktur-
Investeringsbank 

 

Foto: Den kinesiske præsident Xi Jingping og statsminister
Helle Thorning-Schmidt, fra dennes besøg i Kina i september
2014.
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Truslen  om  atomkrig  skaber
hovedoverskrifter  i  danske
medier efter
udtalelser  fra  den  russiske
ambassadør til Danmark
København, 21. mrs. 2015 – En kronik, der advarer om Danmarks
deltagelse  i  NATO’s  missilforsvarssystem,  skrevet  af  den
russiske ambassadør til Danmark, Mikhail Vanin, med titlen
»Danmark og missilforsvar: Helliger målet midlet?«, samt et
interview med ambassadøren om hans kronik, har gjort truslen
om  atomkrig  til  forsidehistorie  i  Danmark  i  dag.  Både
kronikken og interviewet blev publiceret i Jyllandsposten.

I  kronikken  erklærede  Vanin,  at  alt  imens  det  ikke  er
sandsynligt,  at  en  ’slyngelstat’  ville  angribe  Europa  med
atomvåben, så burde der, såfremt systemet virkelig var rettet
mod angreb fra ’slyngelstater’, være et fælles russisk-NATO-
system.  Han  fremførte,  at  missilforsvaret  hverken  var  kun
regionalt  eller  kun  til  forsvar.  Enhver  opbygning  af  et
»forsvarspotentiale« ville ændre den strategiske stabilitet i
Europa og udgøre en »direkte trussel mod den eksisterende
atomvåbenbalance«. Han opfordrede den danske befolkning til at
lægge pres på sine politikere for at omstøde beslutningen om
at blive en del af missilforsvarssystemet – der ville gøre et
par af flådens skibe til radarstationer i systemet.

Det var imidlertid den del, der handlede om interviewet om
kronikken, der har fremkaldt en reaktion – det afsnit, hvor
ambassadør  Vanin  erklærede:  »Hvis  Danmark  tilslutter  sig
missilskjoldet, der er styret af USA, betyder det, at danske
krigsskibe vil blive mål for russiske atomvåben. Det er meget
vigtigt  at  vide  dette.  Jeg  tror  ikke,  danskerne  fuldt  ud
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forstår situationen. Det vil være skadeligt for relationen
mellem vore lande, og der vil være konsekvenser, hvis I bliver
en del af det globale missilforsvarssystem under amerikansk
lederskab.  Alle,  der  bliver  en  del  af  dette  system,  vil
efterfølgende blive mål for russiske, ballistiske missiler. I
vil blive en del af truslen mod Rusland.«

Han  sagde,  at  Rusland  har  avancerede  atomvåben,  der  kan
gennemtrænge både det nuværende system og fremtidige systemer.
Ambassadør  Vanin  besvarede  et  spørgsmål  med,  at  han  ikke
mener, vi er på vej ind i en ny kold krig, men at »det er et
spørgsmål om geopolitisk indflydelse, og et spørgsmål om, hvad
der er rimeligt mht. internationale relationer – et spørgsmål
om, hvordan verden skal organiseres.«

Den  danske  udenrigsminister  Martin  Lidegaard  erklærede,  at
ambassadørens erklæringer er fuldstændig uacceptable, men han
ville  ikke  kalde  ham  til  møde.  Udenrigsministeriet  har
videregivet ministerens reaktion til den Russiske Ambassade.

Der  er  kommet  erklæringer  fra  russiske  eksperter,
militæreksperter  og  andre  politikere  hele  dagen.  En
militærekspert sagde, at der ikke er nogen umiddelbar trussel
om atomkrig, og at ambassadøren blot sagde, hvad man allerede
vidste. Tidligere danske udenrigsminister Uffe Ellemann-Jensen
sagde, at situationen er farligere nu end under den kolde
krig.  I  en  diskussion  med  tidligere  danske
udenrigsminister Mogens Lykketoft, erklærede en af dem, at
[tidl.  amerikanske  præsident]  Reagans  forslag  til  et
missilforsvar forårsagede Sovjetunionens sammenbrud. (Det blev
ikke sagt at Reagans SDI forslag var faktisk for en fælles
USA-Sovjet  program.  Denne  gang  blev  det  afvist  af
Sovjetunionen.) Der har også været en debat i medierne om,
hvorvidt ambassadøren selv har taget dette initiativ, eller,
hvad der er mere sandsynligt, at han udfører direktiver fra
Moskva.

Schiller  Instituttet  har  advaret  om,  at  kombinationen  af



etableringen af NATO’s missilforsvarsystem i Europa, NATO’s og
EU’s  udvidelse  mod  øst  og  krisen  i  Ukraine  har  skabt  en
konfrontationskurs mod Rusland, der kunne ende i krig – endda
atomkrig.  Vi må ændre denne politik, der er i færd med at
føre direkte til økonomisk kollaps og atomkrig, og erstatte
den  med  Schiller  Instituttets  politik  for  fred  gennem
økonomisk  udvikling.

 

 

Foto: Forsvarets tre fregatter, F 361 Iver Huitfeldt, F 362
Peter Willemoes og F 363 Niels Juel, er de største, hurtigste
og mest slagkraftige i Søværnet nogensinde.

 

Danmarks  første  astronaut
Andreas Mogensen:
EIR interview
Link to the video of the press conference in english. EIR
questions start at 47 min.

Press conference with Andreas Mogensen and ESA's Nigel ..,
Oct. 10, 2014, , including three questions from EIR, Executive
Intelligence Review's Michelle Rasmussen, International Press
Center, Copenhagen

Privat interview på dansk: 10 min.

https://schillerinstitut.dk/si/2014/10/danmarks-foerste-astronaut-andreas-mogensen-eir-interview/
https://schillerinstitut.dk/si/2014/10/danmarks-foerste-astronaut-andreas-mogensen-eir-interview/
https://schillerinstitut.dk/si/2014/10/danmarks-foerste-astronaut-andreas-mogensen-eir-interview/
http://youtu.be/e_ZI6eZGGio

